



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ВТОРНИК, 28 МАЯ 2019 ГОДА

№ 86 (13.933)

Цена в розницу – свободная

ВИЗИТ ПРЕЗИДЕНТА ФРГ В УЗБЕКИСТАН

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 27 мая в нашу страну с официальным визитом прибыл Федеральный Президент Федеративной Республики Германия Франк-Вальтер Штайнмайер.

В международном аэропорту «Ташкент» имени Ислама Каримова высокого гостя встретил Премьер-министр Республики Узбекистан Абдулла Арипов.

Франк-Вальтер Штайнмайер в отведенной для себя резиденции провел встречу с представителями действующих в нашей стране германских институтов, таких как Германское общество по международному сотрудничеству (GIZ), Институт Гёте в Ташкенте, фонды имени Конрада Аденауэра и Фридриха Эберта, Германская служба академических обменов (DAAD).

Основные мероприятия визита запланированы на 28 мая.

Главы государств обсудят перспективы дальнейшего расширения двустороннего сотрудничества в политической, торгово-экономической, инвестиционной, финансово-технической и культурно-гуманитарной сферах, а также взаимодействие в рамках формата «Узбекистан – Европейский союз».

Состоится также обмен мнениями по актуальным вопросам международной и региональной повестки.

По итогам переговоров будут подписаны соглашения, направленные на дальнейшее углубление двусторонних отношений в сферах экономики, финансов, образования, здравоохранения и охраны окружающей среды.

В рамках визита предусмотрены встречи Франка-Вальтера Штайнмайера с представителями ведущих компаний и банков Узбекистана и ФРГ, институтов гражданского общества, посещение ряда промышленных предприятий и культурных заведений.

Президент Германии посетит Хорезмскую область, встретится с профессорско-преподавательским составом и студентами Ургенчского государственного университета, а также ознакомится с историческими и архитектурными достопримечательностями города Хивы.

БУДЕТ ВНЕДРЕНА НОВАЯ СИСТЕМА РАССМОТРЕНИЯ ОБРАЩЕНИЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ И ИНВЕСТОРОВ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 27 мая провел совещание по вопросам запуска приемных по рассмотрению обращений предпринимателей.

Развитие предпринимательства определено в нашей стране одним из важных направлений экономической политики. В последние годы принят ряд значимых указов и постановлений по улучшению деловой среды, широкому вовлечению населения в бизнес. Значительно упрощены процедуры получения документов разрешительного характера, сокращены проверки финансово-хозяйственной деятельности субъектов предпринимательства. Важным фактором поддержки желающих заниматься предпринимательством стали программы «Каждая семья – предприниматель», «Yoshlar – kelajagimiz». В результате число новых субъектов бизнеса выросло в 2,3 раза.

Однако на местах все еще встречаются случаи бюрократизма, вымогательства и воспрепятствования деятельности предпринимателей. Так, в первом квартале текущего года в народных приемных Президента поступило 16 тысяч обращений от предпринимателей. Они касаются в основном вопросов выделения земли, газо-, электро- и водоснабжения, ведения сельского хозяйства, кредитования и налогообложения. Около 2 тысяч обращений отразили жалобы на действия должностных лиц.

Для системного решения таких проблем, оказания действенной помощи предпринимателям 14 мая этого года был принят Указ Президента Республики Узбекистан «О мерах по коренному совершенствованию системы поддержки и защиты предпринимательской деятельности». В соответствии с документом создаются приемные

Премьер-министра по рассмотрению обращений предпринимателей.

На совещании обсуждены меры по налаживанию деятельности этих приемных.

Президент отметил необходимость образования Республиканской рабочей группы во главе с министром юстиции и председателем Торгово-промышленной палаты, проведения на местах открытых и конструктивных встреч с предпринимателями. Указано, что выявленными проблемами регионального значения будут заниматься хокимы областей, республиканского значения – Президент-министр. Они раз в неделю будут заниматься вопросами приемной.

Отмечалось, что приемные будут работать в три этапа. Прежде всего, на основе утвержденных приемных ежедневных графиков представители хокимиятов, Торгово-промышленной палаты, банков, органов прокуратуры, юстиции, налоговой службы, структур, ответственных за инвестиции, строительство, кадастра, иных организаций будут осуществлять прием предпринимателей.

Обращения, решение по которым найти не удалось, будут направлены в областные приемные. Если результата не удается достичь, обращения будут рассмотрены в секретariate Кабинета Министров с участием Бизнес-омбудсмена, Торгово-промышленной палаты и уполномоченных ведомств.

Если решить проблему не удается и на этом этапе, предпринимателей будет принимать лично Президент-министр. Приемные будут анализировать обращения и на этой основе координиро-

вать деятельность министерств и ведомств, входить в Администрацию Президента и Ойли Мажлис предложений по дальнейшему улучшению условий для предпринимателей.

Одна из основных задач приемных Премьер-министра заключается в содействии иностранным инвесторам. Поэтому они будут укомплектованы специалистами, владеющими иностранными языками и имеющими необходимую компетенцию для работы с инвесторами.

Определены задачи по мониторингу проблем, препятствующих привлечению инвестиций, решению вопросов, с которыми инвесторы сталкиваются в различных ведомствах.

На совещании указано на необходимость всенарядного содействия предпринимателям со стороны руководителей секторов и государственных органов, обсуждения на заседаниях Кенгашей народных депутатов их деятельности в этом направлении.

Внимание уделено и вопросам прозрачности и оперативности рассмотрения обращений. Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций поручено задействовать единый электронный портал, позволяющий следить за движением обращений.

Рекомендовано доводить до предпринимателей суть и значение новой системы, широко освещать деятельность приемных в средствах массовой информации.

На совещании были заслушаны доклады должностных лиц по обсужденным вопросам.

УзА

ОСНОВНОЙ ЗАКОН ГЕРМАНИИ ИЗДАН НА УЗБЕКСКОМ ЯЗЫКЕ

В Ташкенте состоялась презентация книги «Основной Закон Федеративной Республики Германия», изданной на узбекском языке, сообщает УзА.

В мероприятии, организованном Национальным центром Республики Узбекистан по правам человека совместно с представительством Фонда имени Фридриха Эберта в нашей стране, приняли участие студенты и школьники образовательных учреждений с немецким языком обучения, члены Ассоциации преподавателей немецкого языка нашей страны.

Основной Закон Германии является юридической основой, отражающей современные формы государственности этой страны. В эти дни широко отмечается 70-летие этого документа.

Германия сегодня – страна с высоким уровнем социально-экономического развития. На этом фоне особенно примечателен тот факт, что дружеские отношения и всестороннее сотрудничество между нашими государствами вышли на новый, стремительный уровень развития во всех сферах. Тому подтверждение – издание в Узбекистане Основного Закона Германии на немецком и узбекском языках.

В ходе мероприятия учащиеся академического лицея при Ташкентском государственном юридическом университете представили историю создания и главы Основного Закона Германии, которые отражают гарантии свобод и прав человека.

Также хорошие впечатления остались выступления учащихся средней школы № 60 имени Гёте Мирабадского района Ташкента с углубленным изучением немецкого языка.

Участникам презентации были вручены книги, изданные по инициативе Национального центра Республики Узбекистан по правам человека.

Гайрат ХОННАЗАРОВ

ДЕЛЕГАЦИЯ ГОРОДА ТАШКЕНТА ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В МЕЖДУНАРОДНОМ ТОКИЙСКОМ УРБАНИСТИЧЕСКОМ САММИТЕ МЭРОВ

Делегация хокимията города Ташкента во главе с заместителем хокима Шухратом Турдикуловым обсудила вопросы урбанизации, противодействия стихийным бедствиям и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в Международном токийском урбанистическом саммите мэров.

В ходе своей презентации, представители нашей страны рассказали участникам мероприятия об осуществляемых в Ташкенте преобразованиях, улучшении инфраструктуры города, его экономическом, инвестиционном и туристическом потенциале, а также мерах по обеспечению безопасности жителей.

По итогам саммита зачитана декларация о дальнейшем расширении сотрудничества между Токио и Ташкентом в сфере противодействия стихийным бедствиям и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций.

Делегация Узбекистана также провела встречи в японском городе Нагоя и представила инвестиционный потенциал Ташкента.

Председатель городского совета депутатов города Нагоя Х. Нива предложил развивать сотрудничество между предприятиями двух городов в сфере промышленности. Он также поддержал инициативу узбекской стороны по организации взаимных визитов представителей деловых кругов, проведению совместных бизнес-форумов, а также установлению связей между городскими советами.

Мэр города Таскаси Кавамура выразил готовность организовать визит деловых кругов Нагоя в Ташкент с проведением бизнес-семи-

нара. Стороны договорились разработать план мероприятий по развитию сотрудничества в культурно-гуманитарной и туристической сферах в рамках практической реализации подписанныго в марте 2019 года Меморандума.

Начальник департамента по продвижению туристического и культурного обмена Т. Мацуо предложил организовать визит в Нагоя представителей Государственного академического Большого театра (ГАБТ) имени Алишера Навои, а также установления контактов с традиционным театром «Но». По его словам, ГАБТ имени Алишера Навои пользуется большой популярностью в Японии.

Стороны также договорились о проведении в июне в здании мэрии Нагоя мероприятия под названием «Nagoya meets Tashkent».

В ходе визита в университет Нагоя делегация нашей страны представила инвестиционный потенциал столицы Узбекистана. Проректор этого японского вуза Масафуми Накагихи отметил, что университет придает особое значение организации и проведению в Узбекистане 3-го заседания ректоров вузов двух стран в июле 2019 года.

ИА «Дунё»,
Нагоя – Токио

ремонт внутренних дорог, медицинское обслуживание, оказание материальной помощи, взыскание алиментов и другие.

• В Андиканской области в первом квартале текущего года количество уголовных преступлений сократилось на 23,9 процента по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Об этом было заявлено на пресс-конференции, проведенной при участии представителей средств массовой информации, широкой общественности. Председателями областных судов по гражданским, административным, экономическим и уголовным делам были представлены сведения о проделанной в первом квартале текущего года работе по осуществлению правосудия, защите прав и интересов граждан, предпринимателей, зарубежных инвесторов, предупреждению правонарушений и преступности.

• Сегодня стоимость доставки питьевой воды потребителям города Наманганга, районных центров и соседних с ними населенных пунктов со-

ставляет 4,7 миллиарда сумов в месяц. В целом по Наманганской области потребление питьевой воды за день составляет в среднем 94,8 тысячи кубометров. Сегодня расходы на производство 1 кубометра чистой питьевой воды превышают 1154 сума, однако, в целях социальной защиты населения, цена за 1 кубометр питьевой воды установлена 1050 сумов. Населению, которое является основным потребителем воды, доставляется в среднем более 2 миллионов 416 тысяч кубометров питьевой воды. Если исходить из себестоимости, это более 31 миллиона сумов. А в действительности, такой объем воды предоставляется населению по льготной цене – за 28 миллионов сумов.

лег. Показали, как с помощью новых технологий заменить сердечный клапан у ребенка. Операция шла несколько часов. Кыргызстанским специалистам помогали профессора из Москвы. Благодаря новым методам мальчик будет жить полноценной жизнью, без ограничений. По такой методике хирурги Кыргызстана работали впервые. На таджикском форуме опытом делились кардиохирурги из стран СНГ и Европы.

• Голкипер боливийского клуба «Стронгест» Даниэль Вака едва не оглох на поле. Его команда победила со счетом 2:1, шли добавленные минуты, как вдруг один из гостей болельщиков бросил в Даниэля шесть пиротехнических снарядов. Видимо, хотел помочь своим любимцам, но только навредил. Вратарь оглушило, он долго не мог подняться с газона, и судья досрочно завершил матч. Стражи порядка мгновенно скрутили хулигана, а Вака отправился в больницу. Сейчас голкипер уже лучше, он вернулся к тренировкам.

• В Бишкеке кардиохирурги России и Европы провели мастер-класс для кыргызстанских кол-



• В парке культуры и отдыха имени Захиридина Мухаммада Бабура в городе Термезе были проведены выездные приемы граждан. На одном из них, в котором участвовали руководители секторов области, хоким города Термеза, руководители областных управлений, учреждений и организаций, были заслушаны 683 обращения 655 граждан по таким вопросам, как выделение кре-дитов, занятость, устранение недостатков в обес-печении электроэнергии, чистой питьевой водой,



• В Бишкеке кардиохирурги России и Европы провели мастер-класс для кыргызстанских кол-

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО РАСШИРЕНИЮ МЕХАНИЗМОВ ФИНАНСИРОВАНИЯ И СТРАХОВОЙ ЗАЩИТЫ ЭКСПОРТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

2. Ассоциации банков Узбекистана совместно с коммерческими банками расширить виды финансирования предприятий-экспортеров, в том числе посредством предоставления кредитов для пополнения оборотных средств.

3. Внедрить механизм предоставления отечественным предприятиям-экспортерам (их уполномоченным представителям) субсидий на компенсацию до 50 процентов затрат на транспортировку железнодорожным транспортом при экспорте продукции по перечню согласно приложению.

Установить, что мера поддержки, предусмотренная настоящим пунктом, не применяется на экспорт продукции в сопредельные государства, за исключением случаев, предусмотренных законодательством.

Определить Агентство продвижения экспорта при Министерстве инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан (далее – Агентство) уполномоченным органом по выплате субсидий за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан по компенсации части затрат на транспортировку продукции на экспорт.

Предоставить право Министерству инвестиций и внешней торговли вносить, по согласованию с Министерством финансов и Министерством экономики и промышленности Республики Узбекистан, изменения и дополнения в утвержденный настоящим пунктом перечень.

4. Установить порядок, в соответствии с которым юридическим лицам, имеющим долю экспорта готовой продукции в общей выручке от реализации товаров (работ, услуг) более 50 процентов по итогам отчетного периода, в том числе через комиссионера (посредника), по их заявлению предоставляется отсрочка по уплате налога на добавленную стоимость сроком до 120 дней со дня принятия таможенной декларации при импорте сырья, комплектующих изделий и материалов, используемых при производстве экспортируемой продукции.

Министерству финансов, Государственному таможенному комитету и Государственному налоговому комитету Республики Узбекистан в двухмесячный срок разработать и утвердить порядок предоставления отсрочки по уплате налога на добавленную стоимость предприятиям-экспортерам.

5. Принять к сведению, что на Агентство возложены задачи по оказанию финансового содействия организациям-экспортерам во внедрении международных систем стандартизации и сертификации как в Республике, так и за рубежом, регистрации национальной продукции в уполномоченных органах зарубежных стран, а также создания выставочных стендов и участия в международных выставках-ярмарках, проведении презентаций и рекламных кампаний, в том числе в части продвижения традиционных национальных продуктов и брендов на потенциальные рынки сбыта.

Агентству в двухмесячный срок разработать и внести на утверждение в Кабинет Министров механизм оказания указанного финансового содействия организациям-экспортерам, предусматривающий оплату части затрат на получение необходимых лицензий, разрешений, сертификатов в зарубежных странах, а также регистрационных сборов и других платежей, связанных с участием субъектов предпринимательства в международных тендерах и конкурсах.

6. Установить, что с 1 июня 2019 года для экспорта кур, кроликов и рыб в живом виде и продуктов их убоя не требуется разрешение Президента Республики Узбекистан или Правительства Республики Узбекистан.

7. Одобрить предложения Министерства инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан и Совета директоров Национальной компании экспортно-импортного страхования «Узбекинвест» (далее – НКЭИС «Узбекинвест») о:

– увеличении уставного капитала НКЭИС «Узбекинвест» до 221,6 миллиарда сумов за счет собственного капитала компании;

– введении в структуру НКЭИС «Узбекинвест» должности первого заместителя генерального директора по вопросам предэкспортного и экспортного страхования.

8. Установить, что:

комплекс услуг НКЭИС «Узбекинвест» по страхованию поддержки экспортного включает страхование кредита покупателя, краткосрочной дебиторской задолженности, кредита на пополнение оборотных средств экспортёра, экспортного факторинга и другие инструменты страховой поддержки экспортёра;

в случае превышения общего объема страхового возмещения по всем договорам страхования экспортных контрактов и кредитов (в части экспортной несырьевой продукции) за финансовый год 10 процентов собственного капитала НКЭИС «Узбекинвест», потерии компании в сумме, превышающей 10 процентов собственного капитала, компенсируются за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан путем увеличения ее уставного капитала;

9. Министерству инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан обеспечить:

совместно с Агентством по управлению государственными активами в двухмесячный срок в установленном порядке разработать и внести в Кабинет Министров соответствующего проекта правительственного решения о дальнейшем совершенствовании деятельности НКЭИС «Узбекинвест»;

совместно с Министерством финансов и Министерством транспорта Республики Узбекистан в месячный срок внесение на утверждение в Кабинет Министров Положения о

налоговых продуктов и брендов на потенциальные рынки сбыта.

Агентству в двухмесячный срок разработать и внести на утверждение в Кабинет Министров механизм оказания указанного финансового содействия организациям-экспортерам, предусматривающий оплату части затрат на получение необходимых лицензий, разрешений, сертификатов в зарубежных странах, а также регистрационных сборов и других платежей, связанных с участием субъектов предпринимательства в международных тендерах и конкурсах.

6. Установить, что с 1 июня 2019 года для экспорта кур, кроликов и рыб в живом виде и продуктов их убоя не требуется разрешение Президента Республики Узбекистан или Правительства Республики Узбекистан.

7. Одобрить предложения Министерства инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан и Совета директоров Национальной компании экспортно-импортного страхования «Узбекинвест» (далее – НКЭИС «Узбекинвест») о:

– увеличении уставного капитала НКЭИС «Узбекинвест» до 221,6 миллиарда сумов за счет собственного капитала компании;

– введение в структуру НКЭИС «Узбекинвест» должности первого заместителя генерального директора по вопросам предэкспортного и экспортного страхования.

8. Установить, что:

комплекс услуг НКЭИС «Узбекинвест» по страхованию поддержки экспортного включает страхование кредита покупателя, краткосрочной дебиторской задолженности, кредита на пополнение оборотных средств экспортёра, экспортного факторинга и другие инструменты страховой поддержки экспортёра;

в случае превышения общего объема страхового возмещения по всем договорам страхования экспортных контрактов и кредитов (в части экспортной несырьевой продукции) за финансовый год 10 процентов собственного капитала НКЭИС «Узбекинвест», потерии компании в сумме, превышающей 10 процентов собственного капитала, компенсируются за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан путем увеличения ее уставного капитала;

9. Министерству инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан обеспечить:

совместно с Агентством по управлению государственными активами в двухмесячный срок в установленном порядке разработать и внести в Кабинет Министров соответствующего проекта правительственного решения о дальнейшем совершенствовании деятельности НКЭИС «Узбекинвест»;

совместно с Министерством финансов и Министерством транспорта Республики Узбекистан в месячный срок внесение на утверждение в Кабинет Министров Положения о

порядке компенсации затрат на транспортировку при экспорте продукции за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан в зависимости от страны назначения и предельного срока, на который представляются субсидии, предусматривающие механизм приема и рассмотрения заявок с использованием информационных систем, обеспечивающих фиксирование факта извещения, в том числе по экспортным поставкам, осуществленным с 1 мая 2019 года;

в срок до 1 августа 2019 года создание и запуск за счет средств Фонда развития информационно-коммуникационных технологий и Агентства Портала внешнеэкономической информации, интегрированного с электронными торговыми площадками, информационными системами заинтересованных министерств и ведомств, обеспечивающими предоставление государственных услуг в сфере внешнеэкономической деятельности в интерактивной форме, а также доступ к развернутой информации на государственном, русском и других иностранных языках;

совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами утверждение в месячный срок Положения о порядке ведения Портала внешнеэкономической информации и осуществления мониторинга за своевременным внесением данных в Портал ответственными ведомствами;

в месячный срок внесение предложения по созданию на базе АКБ «Узгаражэкспортбанк» специализированного банка по экспортно-импортному финансированию.

10. Министерству транспорта совместно с Административным комитетом Республики Узбекистан в месячный срок критически пересмотреть тарифы АО «Uzbekistan airways» и АО «Узбекистон темир йуллари» на перевозку экспортных грузов.

11. Пункты 6 и 7, абзац седьмой пункта 14 постановления Президента Республики Узбекистан от 17 октября 2018 года № П-3978 «О дополнительных мерах по повышению эффективности продвижения плодовоощной продукции на внешнем рынке» признать утратившими силу.

12. Министерству инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан в двухмесячный срок совместно с заинтересованными министерствами, ведомствами и организациями внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложение об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

13. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н. и заместителей Премьер-министра Республики Узбекистан Кучкарова Д. А. и Ганиева Э. М.

**Президент Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ**

Город Ташкент,
24 мая 2019 года

Во время визита Президента Узбекистана в Федеративную Республику Германия в январе текущего года достигнуты важные договоренности по развитию сотрудничества в области образования, расширению культурных связей и туристического обмена, сообщает УзА.

В СОТРУДНИЧЕСТВЕ С ГЕРМАНИЕЙ БУДУТ ГОТОВИТЬ КАДРЫ В НАПРАВЛЕНИИ ЦИФРОВОЙ ЭКОНОМИКИ

После данного визита делегация в составе представителей Ташкентского государственного экономического университета побывала в Германии и провела переговоры по укреплению международных связей.

Ректор университета Баходир ХОДИЕВ рассказал корреспонденту УзА о подробностях визита, достигнутых до-говоренностях, совместных проектах, которые намечено внедрить в жизнь.

В ряде университетов Германии в рамках визита мы обсуждали вопросы налаживания обмена преподавателями и студентами, проведения совместных научных исследований, участия в семинарах и научных конференциях и организации стажировок и повышения квалификации на основе специальной программы.

Поэтому в Ташкентском государственном экономическом университете налажена деятельность Центра интенсивного обучения иностранным языкам в сотрудничестве с фондом «Эл-юрт умиди» при Кабинете Министров Республики Узбекистан, Министерством высшего и среднего специального образования.

Здесь улучшить знания немецкого языка могут одновременно 100 слушателей.

В рамках визита руководства уни-верситета «Weihenstephan – Triesdorf» программы бакалавриата будут читаться на немецком языке. И в

договоре указано, что в программе могут участвовать кандидаты, имеющие специальный языковой сертификат по немецкому языку.

Поэтому в Ташкентском государственном экономическом университете налажена деятельность Центра интенсивного обучения иностранным языкам в сотрудничестве с фондом «Эл-юрт умиди» при Кабинете Министров Республики Узбекистан, Министерством высшего и среднего специального образования.

Здесь улучшить знания немецкого языка могут одновременно 100 слушателей.

В рамках визита руководства уни-верситета «Weihenstephan – Triesdorf» в нашу страну предусмотрено заключение договоров по реализации программы, которая дает возможность полу-

чения дипломов одновременно двух высших учебных заведений по направ- лениям магистратуры.

Представители нашего университета во время посещения Ганновера побывали в научном фонде исследования при автомобильном концерне «Volkswagen». Организованы встречи с руководством технических универси-

тетов «Leibniz» и «Hamburg-Hamburg», университета ветеринарной медицины Ганновера. После ознакомления с деятельностью образовательных учреждений намечены направления сотрудничества.

В рамках переговоров в Техническом университете «Darmstadt» подписан договор о сотрудничестве. По договоренности 15 апреля текущего года делегация данного университета в составе 15 профессоров-преподавателей и студентов побывала в нашем университете и участвовала в практических занятиях. Теперь предусматривается организация поездок в данный университет педагогического коллектива и студентов нашего университета.

Сейчас с университетом «Stienbeis» Германии осуществляется еще одно эффективное сотрудничество. Будет налажен обмен профессоров-преподавателей, студентов на основе меморандума, подписование которого планируется в будущем. В целях освоения опыта данного высшего учебного заведения по подготовке кадров в сфере цифровой экономики мы планируем осуществить перспективное сотрудничество по подготовке магистров в данном направлении.

Подготовка специалистов и повышение их квалификации в сотрудничестве с высшими учебными заведениями Германии будет способствовать росту числа конкурентоспособных кадров, необходимых для будущего нашей страны.

Записала Барно МЕЛИКУЛОВА

ПЕРЕДОВЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ ОПИРАЮТСЯ НА ИНФОРМИРОВАННОСТЬ О ДОСТИЖЕНИЯХ МИРОВОЙ НАУКИ

В Центре передовых технологий при Министерстве инновационного развития Республики Узбекистан состоялся международный форум на тему «Информационные ресурсы как средство интеграции в мировую науку».

На форуме обсуждены вопросы укрепления и развития научно-инновационных возможностей Узбекистана, повышения качества и эффективности научных исследований в нашей стране с учетом обеспечения необходимой информацией о проводимых во всем мире передовых исследованиях.

Одним из важных направлений для Узбекистана является создание эффективной конкурентоспособной системы высшего образования и науки. Уделяемое Президентом Узбекистана особое внимание повышению роли науки в социально-экономическом развитии нашей страны способствует поддержке передовых инновационных разработок и высоких технологий, укреплению конкурентоспособности научно-практических исследований.

Министерство инновационного развития принимает активное участие в процессе повышения качества научных исследований, инновационных разработок, постановлением внедрения в экономику их результатов.

Из мирового опыта известно, что эффективное использование результатов научных исследований стимулирует увеличение потока государственных инвестиций в науку, а также повышает качество и результативность научных исследований. А это, в свою очередь, способствует

увеличению позиций Узбекистана в международных рейтингах, повышению эффективности государственных инвестиций в науку, качества и результативности научных исследований узбекских ученых.

В завершение форума был подписан меморандум о сотрудничестве между Министерством инновационного развития Республики Узбекистан, американской компанией «Clarivate Analytics» Олег Уткин, региональный директор немецкой компании «Springer Nature» Шахин Чирай и другие выступили с докладами на такие темы, как роль инновационных разработок в развитии страны, выработка совместных планов по укреп-

ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ ПРОИЗВОДСТВА ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ ЗА ЯНВАРЬ-АПРЕЛЬ ПО ТАШКЕНТУ

По предварительным данным, промышленными предприятиями города Ташкента в январе-апреле текущего года произведено промышленной продукции на 14567,2 млрд сумов, индекс промышленного производства при этом по отношению к аналогичному периоду прошлого года составил 102,8 процента.

Основным фактором роста общего объема промышленного производства столицы является прирост производства в обрабатывающей промышленности (индекс 102,6 процента),

Наши милые женщины

ПОСТОЯННОЕ ВНИМАНИЕ, НУЖДАЮЩИМСЯ В ПОМОЩИ

В Национальном пресс-центре Комитетом женщин Узбекистана организована пресс-конференция, сообщает УЗА.

Сегодня в нашей стране проводятся масштабные реформы по повышению общественно-политической активности женщин, созданию условий для проявления ими своего потенциала в различных сферах.

Около 50 процентов населения нашей страны составляют женщины. Они плодотворно и активно трудаются в общественной, духовной, политической и экономической областях жизни страны. В Республике наряду с повышением общественно-политической активности женщин, защитой их прав и законных интересов, вопрос обеспечения занятости женщин определен в качестве одного из приоритетных направлений социально-экономического развития, важного условия повышения уровня и качества жизни народа.

В прошлом году по республике за 1466 женщин, попавших в тяжелые жизненные условия, женщин с инвалидностью на условия невозвращения внесен первоначальный взнос за жилье в размере 54 миллиардов 581 миллиона сумов. В

2019 году предусматривается внесение первоначального взноса за жилье за 1576 женщин, попавших в тяжелые жизненные условия, и женщин с инвалидностью.

На местах при комитетах женщин проводится работа в целях поэтапного создания центров реабилитации и адаптации, уже начали действовать 160 таких центров. В каждом из них на общественных началах работают психологи, юристы, работники социальной сферы и здравоохранения.

Для обеспечения занятости женщин создано 39 682 рабочих места, обеспечена занятость 29 341 женщины. В январе-феврале 2019 года количество женщин, наладивших предпринимательскую деятельность, превысило пять тысяч, ими созданы 9540 рабочих мест. Вместе с тем по инициативе региональных комитетов женщин созданы 499 швейных, кондитерских и других малых предприятий, в которых обеспечена занятость 3712 женщин.

Н. НАСРИЕВ

В Комитете женщин Республики Узбекистан создан новый отдел по работе с физическими и юридическими лицами и внедрена система работы по своевременному выявлению проблем женщин в индивидуальном порядке, формированию адресного списка женщин, нуждающихся в помощи и оказавшихся в тяжелой ситуации, оказанию им социально-правовой, психологической и материальной помощи. Об этом было рассказано на состоявшемся в Комитете женщин Республики Узбекистан пресс-конференции на тему «Каждой женщине в нашем обществе уделяется внимание».

Комитет расширил виды оказываемых населению услуг. Так, посредством телефона «доверия» он содействует выходу из тяжелой ситуации женщинам, ставшим жертвой насилия, оказывает им психологическую, правовую и медицинскую помощь. В таких случаях по желанию женщины ее обращение остается анонимным. Оперативная, экстренная помощь оказывается в случаях возникновения конфликтных ситуаций, семейного, бытового насилия и других.

Человек и его дело

В то время, когда ее сверстницы увлекались детскими сказками, она зачитывалась «Историей Египта» в двух томах. Для нее мир древней цивилизации казался таким загадочным и манящим, что стал делом всей жизни. С той далекой поры прошли десятки лет, но и сейчас ученым-историк, археолог с мировым именем Маргарита Ивановна Филанович по-прежнему уверена, что ничего интереснее загадок древнейшей истории нет.

Она облезла, пропахала в буквальном смысле, исследуя слой за слоем земной поверхности, чуть ли не всю Азию. Участвовала в раскопках знаменитого Мерва, месяцами жила в песках Туркмении, где температура раскаленного песка достигала + 50 градусов по Цельсию. И обязательно в сапогах, единственная защита от ядовитых укусов. Каких только змей я там не повстречала! – вспоминает Маргарита Ивановна. Была она на раскопках «парфянского царства» и знаменитой Бактрийско-Марганинской цивилизации, сложившейся в некогда полноводной дельте реки Мургаб.

Но самыми сенсационными были, пожалуй, находки, обнаруженные на городищах Мингурюк и Шаштепа (на территории нынешнего Ташкента). Тогда Ташкентская археологическая экспедиция, возглавляемая Маргаритой Филанович, нашла бесценные артефакты, позволяющие определить возраст Ташкента. До сих пор Маргарита Филанович остается одним из самых востребованных историков-археологов не только в нашей стране. О ней знают во многих уголках мира. Маргарита Ивановна награждена орденом «Достык» и медалью «Шукрат», является лауреатом Государственной премии имени Беруни в области науки и техники и кавалером ордена Академических пальм (Франция). Она – Житель блокадного Ленинграда, есть такой памятный знак, а недавно как блокадница, единственная из Узбекистана, ездила в Санкт-Петербург на мероприятие по случаю 75-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Редко встретишь человека, столь заслуженного и уважаемого, награжденного высшими орденами страны, и настолько скромного, даже застенчивого, когда речь заходит о собственной персоне, как она. Только отдельные памятные «артефакты» из ее личной жизни заставили Маргариту Ивановну вспомнить много интересного о своей судьбе...

Она держит в руках подлинное «эвакуационное удостоверение», куда вписаны все родственники, оставшиеся в блокадном Ленинграде, и против фамилии каждого – граммы хлеба... на день. Что еще она может помнить, четырехлетняя девочка, попавшая в адское месиво войны, кроме постоянного чувства голода и грехота разорвавшихся снарядов. И когда переплыли Ладогу на небольшом катере, опять бомбежка и мертвые тела повсюду... Тогда маленькой Рите с бабушкой чудом удалось выжить. Отец воевал на фронте, откуда и не вернулся, а мама вместе с оборонным заводом была эвакуирована в Сибирь. Туда и направилась Рита, сидя в тесном вагоне, запомнив лишь монотонный стук колес переполненного поезда. Как и блокадный метроном этот стук, казалось, остался в памяти навсегда.

Помнит она и растерзанную, «разбитую до крошки» фашистским сапогом многострадальную белорусскую землю, куда их семья вернулась после войны – на родину отца. Но и здесь она продолжала читать загадочную «Историю Египта». Увлекательнее книги для нее не было! В проницательности египетским оракулам не откажешь, и судьба не только накрепко связала Маргариту Филанович с изучением древних цивилизаций Востока, но и привела ее в Францию, к цепному Шампольону, который, как известно, в свое время вместе с Наполеоном отправился покорять Египет и расширил египетские иероглифы.

Во Францию Маргарита Филанович приезжала несколько раз – читать лекции по истории древних культур Средней Азии – на французском языке она общалась свободно. И теперь как память о тех незабываемых поездках растет в садике прямо напротив окон ее квартиры вечнозеленый кустарник под названием «аука-

ПОД ЗАЩИТОЙ ГОСУДАРСТВА

На сегодняшний день в нашей стране вопросы всесторонней поддержки женщин, устранения их социальных, правовых, медицинских проблем возведены в ранг государственной политики, комитетом осуществляется практическая работа в данном направлении.

– В результате работы, проведенной на основе заключенного между Верховным судом и Комитетом женщин Республики Узбекистан меморандума по возвращению к здоровому образу жизни женщин, склонных к совершению правонарушений, были примирены 4 тысячи 885 семей, – говорит заместитель председателя Комитета женщин страны Гульнара Маруфова. – Только лишь за минувший год 893 женщины, совершившие преступления и правонарушения, были освобождены от наказания под поручительство. А за первый квартал текущего года в том же порядке освобождены 45 женщин, совершивших преступления, и 11 женщин – правонарушения. 597 раннее судимых женщин, отбывающих срок наказания, были условно-досрочно освобождены от отбывания наказания под поручительство, а приговоры 100 женщин заменены на более легкие. По итогам анализа часто встречающихся в обращениях вопросов были направлены предложения в соответствующие организации.

**Г. БОБОЕВА,
корр. УЗА**



должила работу на Шаштепе, появились новые артефакты, которые подтвердили догадки, что поселение более древнее. Это дополнило и расширило наши представления о древней культуре на территории Ташкента и позволило отнести начало градостроительства к 2200-летней дате.

Надо отметить, что городище Шаштепа уникально для археологии. Это классический памятник номер один для изучения исторического развития не только Ташкента, но и всего Ташкентского региона, то есть древней страны Чача. От материка и дальше по слоям вверх идут наследия архитектурных памятников многих племен, живших здесь или проходивших через наш край. И мы находим уникальные свидетельства древней материальной культуры предков узбекского народа. Эти историко-культурные памятники просто бесценны.

Маргарита Ивановна, в своей книге вы как раз упоминаете о ценнейших находках при раскопках Шаштепа. Что же вы обнаружили?

– Забегая вперед, скажу, что одной из них оказалась... пряжка, вернее даже часть пряжки, она бронзовая, прямоугольная с характерным изображением двугорбого верблюда. Она-то и помогла нам определить возраст первого городского поселения (конец II – начало II веков до нашей эры), откуда и начинался Ташкент 22 века назад.

Примерно в это же время, когда началось великое переселение народов, на территорию Шаштепа приходят кочевые племена с юга современной России – сарматы. Они оставили здесь свой некрополь, который мы обнаружили, а в одной из могил была найдена самая пряжка, которая скрепляла платье погребенной женщины чуть ниже шеи. Рисунок пряжки и ее форма дают все основания говорить о времени и культуре проходивших через долину Чирчика племен, прадеды которых были в Восточном Приаралье. Их маршрут определен впервые (благодаря пряжке), хотя о миграции племен III века до нашей эры уже было известно.

Раскопки на Шаштепе продолжались, и мы обнаружили там фрагменты здания – культового строения из кирпича-сырца, конструкций своей представлявшего круг, внутри которого вписан крест – характерный символ солнцепоклонников. Таким образом, эти древние «здания» принесли на нашу землю навыки градостроительной культуры, что и привело к формированию города на территории будущего Ташкента. Время постройки относится к II-II векам до нашей эры. Это и есть временная точка отсчета жизни города. И в 2009 году под эгидой ЮНЕСКО состоялось празднование 2200-летнего юбилея Ташкента.

...Неожиданно взглянула Маргарита Ивановна, листая книгу, остановившись на образе величественной серебряной богини, восседающей на троне. «Когда у меня плохое настроение, смотрю на этот прекраснейший образ, и грусть рассеивается», – признается Маргарита Ивановна. И вновь уходит своим рассказом в глубь истории. Оказывается, этот магический женский образ – из раскопок Бактрийско-Марганинской цивилизации, где был найден и дворец города Гонур во время экспедиции, которой руководил видный учёный, профессор Виктор Сарианиди и с которым Маргарита Ивановна тоже была знакома.

Алла СУХАНОВИЧ

Реклама и объявления

**ООО «AGRO SANOAT MULK MARKAZI»
приглашает на открытые аукционные торги!**

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся 27 июня 2019 г. 15:00 по указанному адресу, выставляются на реализацию следующие ювелирные изделия из драгоценных металлов, разделенные на лоты, на основании исполнительных листов, выданных нотариусом государственной нотариальной конторы № 1 Зангитинского р-на Ташкентской обл. от 17.12.2018 г., 16.04.2019 г., 17.04.2019 г. и 28.04.2019 г., хранящиеся по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, д. 42: 1. Браслеты – 2 шт., кольца – 3 шт., общий вес 33,44 г, проба 583. Стартовая цена 7 907 437,60 сум. 2. Цель – 1 шт., общий вес 19,42 г, проба 583. Стартовая цена 4 564 408,30 сум. 3. Цель – 1 шт., общий вес 30,67 г, проба 583. Стартовая цена 6 486 761,50 сум. 4. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,89 г, проба 583. Стартовая цена 550 523,0 сум. 5. Кольцо – 1 шт., общий вес 5,47 г, проба 583. Стартовая цена 777 773,0 сум. 6. Браслет – 1 шт., общий вес 16,68 г, проба 583. Стартовая цена 3 429,0 сум. 8. Браслет – 1 шт., общий вес 4,58 г, проба 583. Стартовая цена 1 035 323,0 сум. 9. Серьги – 1 пара, общая вес 6,02 г, проба 583. Стартовая цена 1 080 773,0 сум. 10. Кольцо – 1 шт., общий вес 22,67 г, проба 583. Стартовая цена 1 232 273,0 сум. 11. Кольцо – 1 шт., общая вес 5,26 г, проба 583. Стартовая цена 1 111 073,0 сум. 14. Кольцо – 1 шт., общая вес 1,80 г, проба 583. Стартовая цена 368 723,0 сум. 15. Кольцо – 3 шт., общая вес 9,03 г, проба 583. Стартовая цена 974 723,0 сум. 17. Кольцо – 1 шт., общая вес 11,23 г, проба 583. Стартовая цена 1 232 273,0 сум. 18. Серьги – 1 пара, кольца – 2 шт., общая вес 13,13 г, проба 583. Стартовая цена 1 929 173,0 сум. 19. Кольцо – 1 шт., общая вес 5,26 г, проба 583. Стартовая цена 1 073 073,0 сум. 20. Серьги – 1 пара, кольца – 1 шт., общая вес 7,92 г, проба 583. Стартовая цена 1 232 273,0 сум. 21. Серьги – 1 пара, кольца – 1 шт., общая вес 6,26 г, проба 583. Стартовая цена 1 365 547,67 сум. 21. Браслет – 1 шт., общий вес 5,98 г, проба 583. Стартовая цена 1 080 773,0 сум. 23. Цель – 1 шт., общая вес 10,32 г, проба 583. Стартовая цена 1 232 273,0 сум. 24. Серьги – 1 пара, кольца – 1 шт., общая вес 6,23 г, проба 583. Стартовая цена 1 232 273,0 сум. 25. Кольца – 2 шт., общая вес 6,65 г, проба 583. Стартовая цена 1 338 323,0 сум. 26. Серьги – 1 пара, общая вес 5,62 г, проба 583. Стартовая цена 1 292 873,0 сум. 28. Кольца – 2 шт., общая вес 8,01 г, проба 583. Стартовая цена 1 652 736,0 сум. 24. Серьги – 1 пара, общая вес 5,98 г, проба 583. Стартовая цена 1 671 623,0 сум. 30. Серьги – 1 пара, общая вес 3,85 г, проба 583. Стартовая цена 792 923,0 сум. 31. Цель – 1 шт., браслет – 1 шт., кулон – 1 шт., общая вес 11,05 г, проба 583. Стартовая цена 1 903 385,88 сум. 32. Цель – 1 шт., общая вес 8,49 г, проба 583. Стартовая цена 1 671 623,0 сум. 33. Кольцо – 1 шт., общая вес 2,86 г, проба 583. Стартовая цена 6 547,67 сум. 34. Кольцо – 1 шт., общая вес 2,86 г, проба 583. Стартовая цена 580 823,0 сум. 35. Цель – 1 шт., общая вес 26,0 г, проба 583. Стартовая цена 6 511 823,0 сум. 36. Кулон – 1 шт., серьги без пары – 1 шт., общая вес 2,20 г, проба 583. Стартовая цена 456 320,30 сум. 37. Серьги – 1 пара, общая вес 3,18 г, проба 583. Стартовая цена 656 573,0 сум. 38. Кольцо – 1 шт., общая вес 3,30 г, проба 583. Стартовая цена 679 298,0 сум. 39. Цель с подвеской – 1 шт., общая вес 17,55 г, проба 583. Стартовая цена 1 951 898,0 сум. 40. Серьги – 1 пара, кольцо – 1 шт., общая вес 5,86 г, проба 583. Стартовая цена 1 232 273,0 сум. 41. Кольцо – 1 шт., общая вес 6,10 г, проба 583. Стартовая цена 444 473,0 сум. 42. Браслет – 1 шт., кольцо – 1 шт., общая вес 26,31 г, проба 583. Стартовая цена 5 397 311,0 сум. 43. Кольцо – 1 шт., общая вес 3,58 г, проба 583. Стартовая цена 706 568,0 сум. 44. Цель – 1 шт., общая вес 5,26 г, проба 583. Стартовая цена 1 247 665,40 сум. 45. Браслет – 1 шт., общая вес 11,0 г, проба 583. Стартовая цена 2 346 561,71 сум. 46. Серьги – 1 пара, общая вес 5,61 г, проба 583. Стартовая цена 1 435 283,0 сум. 47. Кольцо – 1 шт., общая вес 3,25 г, проба 583. Стартовая цена 641 423,0 сум. 48. Цель – 1 шт., общая вес 14,84 г, проба 750. Стартовая цена 2 601 655,24 сум. 49. Кольцо – 1 шт., общая вес 3,37 г, проба 583. Стартовая цена 762 623,0 сум. 50. Цель с подвеской – 1 шт., общая вес 2,0 г, проба 583. Стартовая цена 436 898,0 сум. 51. Цель – 1 шт., общая вес 5,86 г, проба 583. Стартовая цена 1 232 273,0 сум. 52. Серьги – 1 пара, кольцо – 1 шт., общая вес 5,86 г, проба 583. Стартовая цена 2 368 523,0 сум. 53. Серьги – 1 пара, общая вес 4,95 г, проба 583. Стартовая цена 1 042 898,0 сум. 54. Кольцо – 1 шт., общая вес 2,35 г, проба 5

На спортивных аренах

ПРОХОДЯТ СОРЕВНОВАНИЯ СИЛЬНЕЙШИХ ШАХМАТИСТОВ

В Ташкенте проходит чемпионат Зоны 3.4 ФИДЕ стран Центральной Азии, сообщает УЗА.

Благодаря оказываемому в нашей стране большому вниманию воспитанию подрастающего поколения физически и духовно развитыми личностями с высоким интеллектуальным потенциалом, а также развитию всех видов спорта, в том числе шахмат, представители узбекской шахматной

школы добиваются высоких результатов на престижных международных соревнованиях.

В чемпионате, организованном Министерством физической культуры и спорта Республики Узбекистан, хокимиятом города Ташкента, Федерации шахмат Узбекистана, наряду с нашими

соотечественниками свое мастерство демонстрируют также около 50 шахматистов из Казахстана, Киргизии, Таджикистана и Афганистана. Соревнования проводятся по швейцарской системе в 9 туров.

Чемпионат продлится до 29 мая.

Ж. ТАШХОДЖАЕВ

Конкурсы

МОЛОДЫЕ УЗБЕКИСТАНЦЫ – ПОБЕДИТЕЛИ

Наши молодые соотечественники успешно выступили и стали призерами традиционного международного смотря-конкурса музыкантов, проходившего в итальянских городах Барлетта и Пезаро.

Победителей и призеров торжественно встретили в международном аэропорту «Ташкент» имени Ислама Каримова.

В нашей стране инициативы по всестороннему воспитанию молодежи, ее приобщению к неповторимому миру искусства и чарующей музыки дают высокие результаты. А это является важным фактором плодотворного проведения молодыми людьми свободного времени, получения удовольствия от прочитанной книги и знакомства с завораживающей музыкой.

В конкурсе «Città di Barletta», прошедшем в двадцать девятый раз в Барлетте, студенты Государственной консерватории Узбекистана Юнус Раджаби, Фаррух Исматов, Азиз Эргашев заняли первое, а Нодира Азизова – третье места.

На прошедшем конкурсе в Пезаро учащийся Республиканской специализированной школы-интерната искусств Фозилжон Нигматов (афганский рубаб) стал обладателем Гран-при, студенты Государственной консерватории Узбекистана Азиз Эргашев, Юнус Раджаби и Муроджон Алиев заняли первое место.

– Наши сыны родился в год столетия своего прадедушки Юнуса Раджаби, и мы с бла-

гими намерениями дали ему имя прадеда, – говорит Жавлон Раджаби. – Он с детства любил музыку. Победа наших молодых соотечественников на таком престижном конкурсе – это результат большого внимания, уделяемого в нашей стране воспитанию молодежи всесторонне развитыми личностями.

– Участие в международном конкурсе – это большая ответственность, – говорит старший преподаватель Государственной консерватории Узбекистана Анжела Ай. Председатель жюри, известный музыкант Эрнесто Паласио, признал и дал высокую оценку таланту узбекской молодежи, участвовавшей в творческом конкурсе.

– На конкурсе я исполнил арию Родриго из оперы «Дон Карлос» и каватину Фигаро из оперы «Севильский цирюльник», – говорит Фаррух Исматов. – В конкурсе участвовали молодые исполнители из тридцати стран – Аргентины, Китая, России, Японии, Кореи, Италии и других. Мы гордимся, что мастерство молодых музыкантов из Узбекистана получило такую высокую оценку.

**Назокат УСМАНОВА,
корр. УЗА**



Выставки

ЛАТВИЯ ГЛАЗАМИ ФОТОХУДОЖНИКА

Каждый, кто хоть раз побывал в Латвии, с любовью отзыается об этой стране. Чистота улиц, парков, скверов, четкий режим работы автобусов, множество разных архитектурных стилей, в каждом магазине или на рынке тебе возвратят сдачу, не в качестве конфеты, а в денежном эквиваленте, еще здесь бережливо относятся к старине, народным промыслам и сохранению народного фольклора.

Раз в пять лет в Латвии проводится всенародный праздник песни и танца. В нем принимает участие все население страны. Мужчины и женщины одеваются в национальные одежды, шествуют и танцуют вдоль главных улиц, а главное представление проходит на центральном стадионе Риги. Потом представление продолжается на Певческом поле. Здесь нет никакого принуждения для участия в празднике, как случается в некоторых странах СНГ, наоборот, каждый сам изъявляет желание поучаствовать, но выбирают только лучшие танцевальные коллективы.

Вот такой праздник народной и традиционной музыки решил запечатлеть на свою фотокамеру известный в Узбекистане фотограф и популяризатор народных традиций Хусниддин Ато. Идея творческого проекта «Всеплатвийский Праздник песни и танца глазами узбекского фотохудожника» зародилась в 2018 году, когда он посетил Ригу и стал свидетелем грандиозного события в культурной жизни Латвии.

А недавно плоды его творчества, были представлены в Ташкентском доме фотографии. Выставка открывал посол Латвийской Республики Михаил Попков. Вот, что он рассказал о Всеплатвийском Празднике песни и танца:

– Этот национальный латвийский праздник, проводится раз в пять лет и длится целую неделю. В нем принимают участие большинство латвийцев, от мало

до велика. Во всех уголках страны люди отмечают его как свой день рождения. Все одеваются в традиционные национальные одежды, разыгрывают церемонии женитьбы, венчания, организуют сцены из бытовой жизни, поют и пляшут. В 2018 году в торжествах принимало участие 23 000 хористов и 40 000 лучших танцоров страны. Все хотели принять участие в массовом выступлении, но все же отобрали самых лучших. А в хуторах, городках, у себя на улицах разрешалось танцевать всем. На Певческом поле собралось более 70 000 зрителей.

Опытный взор Хусниддина Ато, как профессионала постарался запечатлеть окружающую атмосферу и масштаб праздника. Люди на его фотографиях радостные, веселые, в их лицах сияет жизнь, надежда, они открыты сердцем и душой, в них видна красота и любовь к своей стране, к природе, верность своим народным традициям и обычаям, уважение друг к другу и ко всему окружающему.

Выставка организована в сотрудничестве с Посольством Латвии в Узбекистане при содействии Союза художников и Академии художеств Узбекистана, Комитета по международным отношениям и дружеским связям с зарубежными странами при Кабинете Министров Республики Узбекистан и Общества дружбы «Узбекистан – Латвия».

**Алексей ПОПОВ
Фото автора**

Отовсюду понемногу

ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ НОВЫЙ ТИП ДОРОЖНОЙ РАЗМЕТКИ

Для повышения безопасности дорожного движения хокимият совместно с УБДД ГУВД города Ташкента нанесли на проспекте Амира Темура и на Малой кольцевой автомобильной дороге разметку «островков» безопасности для пешеходов и дополнительной секции для разворота транспортных средств».

ПРОЛОЖЕН ТОННЕЛЬ В СТОРОНУ СТАНЦИИ МЕТРО «ШАХРИСТАНСКАЯ»

Узбекские железнодорожники при помощи германского тоннелепроходческого щита «Heggenknecht» проложили тоннель протяженностью порядка 1,5 километра в сторону станции «Шахристанская» Юнусабадской ветки Ташкентского метрополитена.

Многотонная машина выполнила не только проходческую работу, но и одновременно укрепила за собой бетонированный подземный проход, состоящий из 938 тюбингов.

АКТУАЛЬНАЯ АКЦИЯ

Накануне Международного дня отказа от табака, который празднуется 31 мая, в Ташкенте прошла акция, направленная на борьбу с самой вредной и пагубной привычкой – курением.

Целью мероприятия было привлечь внимание граждан к здоровому образу жизни, заставить курильщиков понять, что они не только подрывают собственное здоровье, но и заставляют окружающих дышать отправленным воздухом.

Акция названная «Я против курения», проходила в Сергелийском районе. В ней приняли участие сотрудники медучреждений Ташкента.

СНИЗИЛОСЬ КОЛИЧЕСТВО ДТП

Сократилось количество ДТП из-за введения правила включения фар в дневное время.

Стоит отметить, что с момента введения нового правила (10 апреля с. г.) количество ДТП сократилось на 29,4 процента. Включенный свет фар заставляет водителей быть внимательнее и помогает при совершении резких маневров, сверкая в боковом и заднем обзоре зеркалами.

Подготовил И. РАЗЫКОВ

УЗГИДРОМЕТ
Сообщает
По данным службы мониторинга Узгидромета, 29 мая погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет повышенным.

Реклама и объявления / Реклама и объявления / Реклама и объявления

ООО «AGRO SANOAT MULK MARKAZI» приглашает на открытые аукционные торги!

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся 2 июля 2019 г. в 15.00 по указанному адресу, выставляются на реализацию следующие ювелирные изделия из драгоценных металлов, разделенные на Лоты, на основании исполнительных листов, выданных нотариусом государственной нотариальной конторы № 6 Яншабадского р-на г. Ташкента от 02.04.2019 г. и 20.05.2019 г.: 1. Серьги – 1 пара, общий вес 4,71 г, проба 583. Стартовая цена 730 317,0 сум. 2. Кольцо – 1 шт., общий вес 3,63 г, проба 583. Стартовая цена 555 763,75 сум. 3. Цепь – 1 шт., общий вес 19,95 г, проба 583. Стартовая цена 3 945 703,70 сум. 4. Браслет – 2 шт., кольца – 3 шт., общий вес 63,39 г, проба 583. Стартовая цена 13 749 368,50 сум. 5. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,68 г, проба 583. Стартовая цена 405 248,50 сум. 6. Серьги – 2 пары, общий вес 6,78 г, проба 583. Стартовая цена 1 205 926,0 сум. 7. Серьги – 1 пара, общий вес 1,74 г, проба 583. Стартовая цена 253 475,80 сум. 8. Кольцо и серьги – 1 комплект, общий вес 8,58 г, проба 585. Стартовая цена 1 738 246,50 сум. 9. Серьги – 1 пара, общий вес 5,10 г, проба 585. Стартовая цена 1 019 694,63 сум. 10. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,92 г, проба 583. Стартовая цена 415 702,0 сум. 11. Браслет – 1 шт., общий вес 11,30 г, проба 585. Стартовая цена 2 083 868,50 сум. 12. Серьги – 3 пары, цепь – 1 шт., общий вес 20,90 г, проба 585. Стартовая цена 4 191 536,50 сум. 13. Перстень – 1 шт., общий вес 9,60 г, проба 583. Стартовая цена 2 083 868,50 сум. 14. Цепь – 1 шт., общий вес 14,68 г, проба 583. Стартовая цена 3 381 516,50 сум. 15. Цепь – 1 шт., кольцо – 1 шт., общий вес 12,93 г, проба 583. Стартовая цена 2 215 976,50 сум. 16. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,28 г, проба 583. Стартовая цена 387 624,0 сум. 17. Цепь – 1 шт., цепь – 1 шт., с дефектом, кулон – 1 шт., кольцо и серьги – 1 комплект, кольца – 3 шт., общий вес 38,22 г, проба 585. Стартовая цена 9 026 507,50 сум. 18. Кольцо – 1 шт., общий вес 6,28 г, проба 583. Стартовая цена 211 096,50 сум. 19. Браслеты – 2 шт. с дефектом, серьги – 1 пара с дефектом, кольцо – 1 шт., кольцо и серьги – 1 комплект, общий вес 55,0 г, проба 585. Стартовая цена 11 459 496,50 сум. 20. Цепь – 1 шт., общий вес 11,18 г, проба 585. Стартовая цена 2 951 256,50 сум. 21. Кольцо – 1 шт., общий вес 4,24 г, проба 583. Стартовая цена 1 067 101,50 сум. 22. Кольца – 2 шт., общий вес 3,54 г, проба 583. Стартовая цена 342 250,50 сум. 23. Кольцо – 1 шт., общий вес 4,23 г, проба 750. Стартовая цена 1 142 599,0 сум. 24. Браслет – 1 шт. с дефектом, кулон – 4 шт. с дефектами, кольцо и серьги – 1 комплект, серьга без пары – 1 шт., серьги – 2 пары, кулон – 1 шт., проба 583. Стартовая цена 8 454 039,50 сум. 25. Кулон – 1 шт., серьга без пары – 1 шт., кольцо – 1 шт., общий вес 8,29 г, проба 583. Стартовая цена 1 921 864,50 сум. 26. Цепь – 1 шт., кулон – 1 шт., кольцо и серьги – 1 комплект, общий вес 31,53 г, проба 583. Стартовая цена 14 598,50 сум. 27. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,46 г, проба 583. Стартовая цена 614 116,50 сум. 28. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,75 г, проба 583. Стартовая цена 312 126,50 сум. 29. Кольцо – 1 шт., серьги – 1 пара, общий вес 10,75 г, проба 583. Стартовая цена 1 848 336,50 сум. 30. Кольцо – 1 шт., браслет – 1

ГРАФИК

поэтапного изменения тарифов на электрическую энергию в 2018–2019 гг.

Наименование	Тариф на электроэнергию (с учетом НДС) сум / кВт·час	
	с 16 ноября 2018 г.	с 1 июня 2019 г.
Электрическая энергия		
для I и II групп потребителей	331,00	370,00
для III группы потребителей**, включая население	250,00	280,00
для IV группы потребителей	350,00	392,00
для потребителей, производящих продукцию и оказывающих отдельные услуги по Перечню, утвержденному постановлением Президента Республики Узбекистан от 8 ноября 2017 г. № ПП-3379	365,00	409,00

* Приводится в приложении № 2 к постановлению Кабинета Министров РУз от 1 ноября 2018 года № 897.

** Тарифы за пользование электрической энергией для потребителей, проживающих в многоквартирных жилых домах, оборудованных электроплитами, устанавливаются в размере 50% от установленного тарифа для III группы потребителей.

Претензии принимаются в течение месяца после опубликования объявления